

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 12 februarie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Klaus Iohannis, ultima zi ca președinte!

Craiova l-a trimis pe Markovic la Galați și pe Gașpăr la Reșița

sport / 4

Incendii în Dolj, în gospodării, din cauza unor coșuri de fum



În ziua de 10 februarie, echipajele de intervenție din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) „Oltenia” al județului Dolj, cu mijloacele tehnice destinate stingerii incendiilor, căutării și salvării persoane-

lor din medii ostile vieții, precum și pentru acordarea primului ajutor medical calificat, au participat la un număr de 34 intervenții. Din numărul total de intervenții, 28 au fost ale paramedicalilor SMURD pentru acordarea

primului ajutor și transportarea la spital a persoanelor rănite ori cu probleme medicale grave. S-au înregistrat și șase incendii, la locuințe sau anexe gospodărești, toate izbucnite, din nefericire, din cauza unor neglijențe.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Klaus Iohannis, ultima zi ca președinte!

MIRCEA CANTĂR

Ieri, Klaus Iohannis, aflat de fapt într-un „adițional”, de supraviețuire cu obloanele trase, la un mandat încărcat de ne-realizări, în circumstanțele cunoscute, și-a luat inima în dinți și și-a scris demisia. Mai corect spus s-a decis să plece și pentru a detensiona, într-o oarecare măsură, o stare de spirit și așa aprinsă. A scutit țara de o criză cu consecințe grave. În stradă, forțele de ordine au avut de furcă cu protestatarii îndârjiți, și n-au lipsit confruntările directe, glazura, într-un fel a marelui său proiect „România Educată”. Evitând in-extremis eventuala procedură de suspendare, Klaus Iohannis pleacă așadar „Finis coronat opus” („sfârșitul încoronează opera”) așa sună o maximă, care și-ar avea rostul în actualele circumstanțe. Un eșec lamentabil, pe un fond de fudulie arogantă. Nu exclud ca în spatele ușilor închise Klaus Iohannis să fi avut discuții

cu liderii partidelor, care alcătuiesc coaliția de guvernare, să fi primit unele asigurări, că nu pierde drepturile rezervate foștilor președinți și cine mai știe, dacă nu cumva și-a negociat și imunitatea. Potrivit unor surse oficiale, pentru moment, va pleca la Sibiu, pentru o perioadă mai lungă, pentru prima dată fără coloană cu girofar, fără salvare, fără tam-tam. Ghinion... istoric! Eventuale semnale venite de la Bruxelles nu sunt excluse: valoarea sa de întrebuintare, ca lider european, disciplinat, obedient, s-a epuizat. Informația despre demisia inpopularului Klaus Iohannis a apărut imediat pe site-urile multor publicații europene, care menționează malițios că România, țară membră a UE și NATO, s-a scufundat în haos instituțional, anul trecut după primul tur al alegerilor prezidențiale. Klaus Iohannis va avea parte de o retrospectivă cinică. I se va rea-

minti nesimțirea ritualică, indiferența, pozele de aferat pe la Bruxelles și pe unde a mai topăit 10 ani. Interval în care n-a dat niciun interviu serios vreunei instituții de presă, lipsa lui de consistență fiind trecută mereu cu vederea, fiindcă era prea mare concentrarea pe PSD și prostiile acestuia. L-a preocupat excesiv scoaterea din joc a lui Liviu Dragnea, ceea ce a reușit, a persiflat-o pe Viorica Dăncilă, deși aceasta îl surclasa pe orice plan, inclusiv cel diplomatic. Un interviu pe la TVR, cu Mădălina Dobrovolschi, cu niște ani în urmă, care după 3 luni era luată purtător de cuvânt la Administrația Prezidențială, rămâne o palidă amintire. Când a făcut declarații presei i-a plăcut să nu fie întrerupt. Nici măcar n-a mimat dialogul, într-o schemă democratică. Interesant este că toți cei care l-au susținut, atât la primul cât și la al doilea mandat, sunt acum adver-

sarii lui înverșunați. Și va avea nevoie de nervi tari la ceea ce va urma. Fiindcă dezinteresul, comoditatea, preocuparea excesivă pentru propriul confort, deplăsarile inoperante pentru țară, cu avioane private, terenurile de golf de la Vila Lac și Neptun, vila de protocol din Aviatorilor rămân amintiri. Care vor dăinui. Klaus Iohannis devine primul președinte din istoria ultimilor 35 de ani care pleacă prin demisie, pentru a-și salva privilegiile. După privire și după cum își stăpânea tremurul bărbiei în apariția, de ieri, la televizor, era febrilizat, dacă nu semnalul că luase o smetie cât casa, de la mare distanță. Poate citi acum „Jurnalul fericii” testamentul literar al lui Nicolae Steinhard, pentru a înțelege multe lucruri pe care nu le-a înțeles. Să recunoască că lumește suntem limitați și tindem cu toată puterea spre o imperfecțiune cât mai puțin rea, singura cu puțință.

Incendii în Dolj, în gospodării, din cauza unor coșuri de fum

În ziua de 10 februarie, echipajele de intervenție din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) „Oltenia” al județului Dolj, cu mijloacele tehnice destinate stingerii incendiilor, căutării și salvării persoanelor din medii ostile vieții, precum și pentru acordarea primului ajutor medical calificat, au participat la un număr de

34 intervenții. Din numărul total de intervenții, 28 au fost ale paramedecilor SMURD pentru acordarea primului ajutor și transportarea la spital a persoanelor rănite ori cu probleme medicale grave. S-au înregistrat și șase incendii, la locuințe sau anexe gospodărești, toate izbucnite, din nefericire, din cauza unor neglijențe.

Ziua de 10 februarie a fost una plină de evenimente pentru pompierii doljeni, aceștia intervenind, pe lângă alte situații de urgență, și la stingerea a șase incendii izbucnite la anexe gospodărești sau locuințe. Astfel, la ora 11:05, Garda de Intervenție și Stingere Bechet a intervenit cu o autospecială de lucru cu apă și spumă pentru stingerea unui incendiu izbucnit la o anexă gospodărească, în orașul Bechet, str. „Jiului”. La sosirea echipajului de pompieri, incendiul se manifesta la funinginea de pe coș și la aproximativ doi metri din tavanul camerei. Cauza probabilă de producere a incendiului a fost stabilită ca fiind jar sau scânteie (coș de fum amplasat ori neprotejat termic față de materiale combustibile). De asemenea, la ora 19:33, Detașamentul de Pompieri Calafat a intervenit cu două autospeciale de lucru cu apă și spumă pentru stingerea unui incendiu iz-

bucnit la o anexă gospodărească, în com. Ciuperceni Noi, sat Smârdan. La sosirea echipajelor de pompieri, incendiul se manifesta la două anexe gospodărești în suprafață de 25 mp., cu posibilități de propagare la alte vecinătăți. Cauza probabilă de producere a incendiului a fost stabilită ca fiind efect termic (coș de fum amplasat ori neprotejat termic față de materiale combustibile). La ora 20:21, Garda de Intervenție și Stingere Bechet a intervenit cu două autospeciale de lucru cu apă și spumă și un echipaj de prim-ajutor pentru stingerea unui incendiu izbucnit la o locuință, în com. Călărași, str. „Nicolae Iorga”. La sosirea echipajelor de pompieri, incendiul se manifesta la acoperișul casei de locuit pe o suprafață de aproximativ 200 mp. În urma acestuia a ars acoperișul casei confecționat din lemn cu învelitoare din țiglă pe 200 mp. La intervenție a parti-

cipat și Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Călărași. Cauza probabilă de producere a incendiului a fost stabilită ca fiind jar sau scânteie (coș de fum amplasat ori neprotejat termic față de materiale combustibile). La ora 21:07, Garda de Intervenție și Stingere Bechet, Secția de Pompieri Segarcea și Punct de Lucru Bratovoști au intervenit cu trei autospeciale de lucru cu apă și spumă pentru stingerea unui incendiu izbucnit la o locuință, în com. Gighera, str. „Dealului”. La sosirea echipajelor de pompieri, la locul intervenției incendiul se manifesta generalizat la întreaga casă de locuit cu o suprafață de aproximativ 170 mp., cu posibilități de propagare la vecinătăți. În urma acestuia au ars acoperișul casei confecționat din lemn cu învelitoare din tablă pe o suprafață de 170 mp., mobilierul și electrocasnicele din încăperi. Au fost salvate anexele care se aflau în

prelungirea casei. La intervenție a participat și Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Gighera. Cauza probabilă de producere a incendiului a fost stabilită ca fiind efect termic (coș de fum amplasat ori neprotejat termic față de materiale combustibile). În aceeași zi, la ora 23:18, Garda de Intervenție și Stingere Bechet și Punct de Lucru Bratovoști au intervenit cu două autospeciale de lucru cu apă și spumă și un echipaj de prim-ajutor medical pentru stingerea unui incendiu izbucnit la o clădire ce aparținea Ocolului Silvic Sadova, în com. Gighera, sat Zăval. La sosirea echipajelor de pompieri, incendiul se manifesta la acoperișul cantonului pe o suprafață de aproximativ 70 mp., cu posibilități de propagare la întreaga construcție. În urma acestuia au ars acoperișul construit din lemn cu învelitoare din țiglă pe o suprafață de aproximativ 70 mp., tavanele încăperilor și s-au degradat ferestrele și mobilierul. La intervenție a participat și Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Gighera. Cauza probabilă de producere a incendiului a fost stabilită ca fiind efect termic (coș de fum amplasat ori neprotejat termic față de materiale combustibile).

Recomandări ale pompierilor

Din păcate, cauzele au fost aceleași: coșuri necurățate, sau amplasate necorespunzător. „Sunt în plină iarnă, de aceea facem mai multe recomandări. Astfel, izbucnirea incendiilor la gospodăriile cetățenești poate fi preîntâmpinată dacă vor fi periodice verificate, curățate și reparate de către personal specializat și autorizat coșurile de fum. Incendiile pot apare, în general, în următoarele împrejurări: necurățarea periodică a funinginei depuse pe coșurile de fum; neîntreținerea coșurilor în urma utilizării lor îndelungate; prezența unor vicii ascunse de construcție (încastrarea în pereții coșurilor a elementelor combustibile din lemn din planșee și acoperișuri); folosirea improvizărilor la burlanele metalice de evacuare a fumului cu lungime mare și coturi multe montate pe lângă și pe pereții combustibili, în apropierea materialelor ori altor obiecte de uz casnic; existența unor coșuri de evacuare a fumului cu terminație în spațiul podului pentru a menține o temperatură mai ridicată și pentru afumarea cârnii.”, a precizat col. Florin Cocișilă, purtător de cuvânt al ISU Dolj.

NECROLOG



S-a săvârșit din viață ieri, 11 februarie 2025, distinsul General de Brigadă de Poliție, Doctor în Drept și Conferențiar universitar **Văduva Nicolae**, la vârsta de 77 de ani.

S-a născut la 16 octombrie 1947 în orașul Filiași, județul Dolj, unde a făcut studiile liceale, după care a urmat cursurile Academiei de Poliție București, pe care le-a absolvit în anul 1968, fiind avansat la gradul de locotenent.

A lucrat în Poliția Română 38 ani, fiind Adjunct și apoi Șef al Poliției Municipiului Craiova, Adjunct al Șefului Poliției Județului Dolj, Adjunct și apoi Șef al Inspectoratului de Poliție Transporturi Craiova.

A fost decorat cu ordine și medalii ale României: Ordinul Meritul Militar clasele, a I-a, a II-a, a III-a și Medalia Meritul Militar, clasele a I-a și a II-a.

Fiind atestat ca expert criminalist, a contribuit la soluționarea celor mai complexe cazuri din municipiul Craiova și județul Dolj.

În calitate de comandant, a format adevărați profesioniști din rândul subalternilor, fiind stimat și respectat de aceștia, precum și de reprezentanții administrației locale.

A urmat cursurile Facultății de Drept și a obținut titlul de Licențiat în Drept în anul 1971 la Universitatea București. La aceeași instituție de învățământ a absolvit cursurile postuniversitare de Masterat, specializarea Criminalistică.

A fost doctor în Drept, specializarea Criminalistică, titlu acordat de Ministerul Învățământului al Republicii Moldova, după ce a absolvit cursurile doctorale la Universitatea Liberă Internațională din Republica Moldova, pe care le-a finalizat în anul 2001.

În perioada 2002-2014 a fost conferențiar universitar la Catedra de Criminalistică din cadrul Academiei de Poliție „Al. I. Cuza” București și titularul Disciplinei de Criminalistică din cadrul Facultății de Dreptă Universității Române de Științe și Arte București, unde a predat cursuri de Criminalistică, precum și Secretar științific al acestei din urmă instituții de învățământ.

A fost conducător de Doctorat în specializarea Criminalistică la Universitatea Liberă Internațională din Republica Moldova.

A fost membru fondator al Asociației Criminaliștilor din România, al Revistei Române de Criminalistică, al Fundației Europene „Nicolae Titulescu”, filiala Dolj, precum și membru al Asociației Scriitorilor Olteni.

În urma studiilor și cercetărilor efectuate de-a lungul timpului în domeniul Criminalisticii a elaborat 16 monografii, cursuri și tratate universitare.

A publicat 120 articole în reviste din domeniul Dreptului, precum și studii și comunicări științifice, pe care le-a susținut la cele 48 simpozioane naționale și internaționale organizate în țară sau străinătate la care a participat.

Este autorul a patru romane polițiste: Ancheta fără sfârșit(1998), P.9004-Cătușele americane (1999), Operațiunea Nomenclatura (2018) și Odiseea unui polițist (2020).

În anul 2000, Primăria Orașului Filiași i-a acordat titlul de **“Cetățean de onoare”**, „considerând că printr-o carieră profesională deosebită, o conduită morală demnă și o educație intelectuală și științifică de excepție a onorat localitatea în care s-a născut, fiind un exemplu și o mândrie pentru concetățenii săi”.

A fost dedicat profesiei de polițist pe care a iubit-o ca pe o ființă vie, având ca deviză motto-ul lui Honore de Balzac: „**Guvernele sunt trecătoare, Poliția este veșnică!**”!

Slujba religioasă va avea loc la Biserica Postelnicu Fir din Craiova, strada Nanterre, în data de 13 februarie 2025, ora 12,00, iar înmormântarea va avea loc în aceeași zi la Cimitirul Nord din Craiova cu onoruri militare.

Dumnezeu să te aibă în grija Lui, tată!

Ficele, Claudia și Loredana

Anunt

ANCUTA BOGDAN anunta publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul **“CONSTRUIRE LOCUINTE COLECTIVE P+4+M SI IMPREJMUIRE TEREN”**, propus a fi amplasat in Bulevardul Dacia, nr.65 C, Mun. Craiova, jud. Dolj.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rares, nr.1, in zilele de luni pana joi intre orele 8:00-16:00 si vineri intre orele 8:00 -14:00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, strada Petru Rares, nr.1.

SC Mira Construct pentru Centrul Medical Sama reprezentat de Alida Gogescu, titular al proiectului: “AMPLASARE STAȚIE BUTELII DE OXIGEN, STAȚIE PENTRU CLORINAREA APEI, CONTAINERE GAZE MEDICALE, REALIZARE PLATFORMA B.A. (BETON ARMAT) PENTRU AMPLASARE CHILLERE”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul **“AMPLASARE STAȚIE BUTELII DE OXIGEN, STAȚIE PENTRU CLORINAREA APEI, CONTAINERE GAZE MEDICALE, REALIZARE PLATFORMA B.A. (BETON ARMAT) PENTRU AMPLASARE CHILLERE”**, propus a fi amplasat în Craiova, str. Științei nr. 2A, fosta str. Tehnicii, nr. 15, jud. Dolj.

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de
asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 12 Februarie 2025

Semnătura:.....

Craiova l-a trimis pe Markovic la Galați și pe Gașpăr la Reșița

În ultima zi a perioadei de mercato, Universitatea Craiova l-a împrumutat până la finalul acestui sezon pe atacantul Jovan Markovic la Oțelul Galați. Vârful de 23 de ani fusese împrumutat la începutul acestei stagiuni la Hermannstadt, unde a evoluat destul de puțin, din pricina unei accidentări grave, care l-a ținut mai mult de trei luni departe de gazon. Jovan Markovic are numai 4 prezențe pe teren în acest campionat, fără să marcheze vreun gol. Cotat la 650.000 de euro, Jovan Markovic are 3 selecții în naționala României, în timpul mandatului lui Mirel Rădoi ca selecționer. Același Mirel Rădoi l-a exclus din lot pe "Marko", în 2022, la prima venire a sa pe banca tehnică a Universității Craiova, deoarece atacantul avea surplus de kilograme. În

total, Markovic a adunat 101 meciuri în prima ligă din România, marcând 21 de goluri și reușind 11 pase decisive.

Universitatea Craiova și Oțelul Galați se întâlnesc sâmbătă, de la ora 20.00, pe „Ion Oblemenco”, în etapa a 27-a a Superligii.

De asemenea, Universitatea Craiova l-a împrumutat pe fundașul dreapta Florin Gașpăr (17 ani) la CSM Reșița, până la vară. În acest sezon, Florin Gașpăr nu a apucat să debuteze la Universitatea Craiova, deși a fost trecut pe foaia de joc în mai multe rânduri. El era o variantă și ca jucător „under”, alături de Baiaram, Bană, Barbu și Lăpădătescu. Florin Gașpăr este internațional U18 al României, el fiind adus, acum un an și jumătate de la CSS Craiova. El a evoluat în



acest sezon sub comanda lui Corneliu Papură la echipa de juniori mari, aflată pe primul

loc în Liga de Tineret. Universitatea Craiova l-a mai împrumutat, de la începutul acestui sezon,

la CSM Reșița, formație aflată pe locul 3 în Liga a II-a, și pe portarul Matei Goga (18 ani).

Vasile Mogoș a semnat cu Universitatea Craiova

Deși era pe punctul de a pica, după oferta primită de jucător de la Dinamo, transferul lui Vasile Mogoș la Universitatea Craiova a fost perfectat și va fi anunțat astăzi de clubul din Bănie. Jucătorul a efectuat vizita medicală și a primit OK-ul pentru a semna cu Universitatea Craiova, club care s-a înțeles cu CFR Cluj pentru transferul fundașului de 32 de ani. Pus pe lista de transferuri de Dan Petrescu în iarna aceasta, jucătorul care a fost în lotul României la EURO 2024 a semnat cu Universitatea Craiova, care-i va achita un salariu de 12.000 de euro pe lună. Oltenii au acceptat condiția celor de la CFR Cluj, ca Mogoș să nu evolueze în meciurile directe cu fosta sa echipă.

Vasile Mogoș are 8 selecții la echipa națională, unde a debutat

pe vremea lui Cosmin Contra și a fost convocat și de actualul antrenor al Universității Craiova, Mirel Rădoi, când acesta era selecționer. Jucătorul de 32 de ani poate evolua atât ca fundaș dreapta, cât și ca fundaș central.

Vasile Mogoș, al treilea transfer al iernii pentru Universitatea Craiova

Cotat la 800.000 de euro pe transfermarkt, Vasile Mogoș a jucat mulți ani în ligile inferioare din Italia, la Asti, Real Vicenza, Porto Tolle, Lumezzane, Teramo, Reggiana, Ascoli, Cremonese, Chievo și Crotone, înainte de a fi adus de CFR Cluj, acum doi ani. În acest sezon a jucat în 22 de meciuri pentru CFR Cluj în toate competițiile, marcând un gol și reușind un assist. La EURO 2024, Mogoș a evoluat timp de

38 de minute în meciul din optimi cu Olanda, fiind accidentat după un duel cu Dumfries. Vasile Mogoș este al treilea jucător adus de Universitatea Craiova în iarna aceasta, după stoperul de 19 ani, Marcus Păcurar și brazilianul Alisson Safira (29 de ani), împrumutat de la Santa Clara.

Tudor Băluță n-a mai ajuns în Bănie

Pe ultima sută de metri a perioadei de mercato, Universitatea Craiova a încercat să-l înregistreze pe mijlocășul de 25 de ani, Tudor Băluță, care evoluează la ultima clasată din prima ligă poloneză, Slask Wrocław. Totuși, șansele ca Tudor Băluță să ajungă în Bănie sunt destul de scăzute, atât pentru că antrenorul sloven al lui Slask, Ante Simundza, și-l dorește pe jucător pentru a încerca salvarea de la retrogradare, dar și din pricina pretențiilor ridicate ale clubului polonez, cu care Băluță se află sub contract până la finalul sezonului următor.

„Doi jucători mi-am dorit la echipele la care am fost și nu am reușit să-i aduc, m-au refuzat, pe Alexandru Cicăldău și pe Tudor Băluță” a spus Mirel Rădoi, după victoria cu Unirea Slobozia, la Clinceni. Născut în Bănie, Tudor Băluță a fost jucător la Academia „Gică Popescu”, de unde a ajuns la Viitorul. Campion acum doi ani cu Farul, Tudor Băluță a jucat pentru Brighton, Dinamo Kiev și ADO Den Haag. Co-

tat la 700.000 de euro, Tudor Băluță are și 12 selecții în naționala României, ultima prezență în

tricolor fiind în 2023, într-un meci cu Kosovo, terminat 0-0, la Priștina.

Superliga, etapa a XXVI-a

Botoșani – Dimamo 1-1
Slobozia – Craiova 0-1
Galați – Rapid 1-1
Hermannstadt – Petrolul 1-1
„U” Cluj – Iași 2-2
FCSB – Sepsi 3-0
Farul – Buzău 1-0
UTA – CFR 1-4

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	26	11	10	4	42-29	43p
2. FCSB	26	12	10	4	39-24	46p
3. Craiova	26	12	9	5	40-24	45p
4. „U” Cluj	26	12	9	5	38-23	45p
5. Dinamo	26	11	12	3	36-22	45p
6. Rapid	26	9	12	5	31-24	39p
7. Sepsi OSK	26	10	7	9	33-29	37p
8. Petrolul	26	8	13	5	27-25	37p
9. Hermann.	26	8	8	10	28-35	32p
10. Farul	26	7	10	9	25-33	31p
11. UTA Arad	26	7	9	10	25-30	30p
12. Galați	26	6	10	9	20-26	29p
13. Slobozia	26	7	4	15	26-42	25p
15. Botoșani	26	5	9	12	22-34	24p
14. Poli Iași	26	6	5	15	24-42	23p
16. Buzău	26	5	4	17	23-40	19p

